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RÉSUMÉ

Cette proposition de loi vise à supprimer la pos-
sibilité de verser une pension complémentaire aux 
sportifs rémunérés dès l’âge de 35 ans, ainsi que le 
taux d’imposition favorable qui s’y applique. Les spor-
tifs rémunérés relèveront dès lors du régime général 
applicable aux travailleurs ordinaires. 

SAMENVATTING

Dit wetsvoorstel heft, samen met het gunstig be-
lastingtarief, de mogelijkheid op om vanaf 35 jaar een 
aanvullend pensioen uit te betalen aan een betaalde 
sportbeoefenaar. Bijgevolg vallen betaalde sportbe-
oefenaars terug op het algemeen regime dat geldt 
voor gewone werknemers. 

betreffende het aanvullend pensioen 
voor betaalde sportbeoefenaars

(ingediend door mevrouw Anja Vanrobaeys en 
de heer Joris Vandenbroucke)

relative aux pensions complémentaires 
des sportifs rémunérés

(déposée par Mme Anja Vanrobaeys et 
M. Joris Vandenbroucke)

PROPOSITION DE LOI WETSVOORSTEL
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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DOC 55 0000/000
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QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

L’article 27, § 3, de la loi du 28 avril 2003 relative aux 
pensions complémentaires et au régime fiscal de celles-
ci et de certains avantages complémentaires en matière 
de sécurité sociale accorde aux sportifs rémunérés 
une dérogation au principe général en vertu duquel les 
capitaux de pension complémentaire ne peuvent être 
versés qu’à l’âge de la pension légale.

En application de cette disposition, un versement du 
capital de pension peut être effectué aux sportifs rému-
nérés à partir du premier jour du mois qui suit celui au 
cours duquel ceux-ci atteignent l’âge de 35 ans et pour 
autant qu’ils cessent définitivement et complètement 
leur activité professionnelle sportive. Dans ce cas, en 
application de l’article 171, 3°bis, b), second tiret, du 
Code des impôts sur les revenus 1992, les capitaux de 
pension sont imposés à hauteur de 20 % s’ils sont versés 
à des sportifs ayant cessé leur activité professionnelle 
sportive au plus tôt à l’âge de 35 ans.

Il ressort de la réponse du ministre des Pensions à la 
question écrite n° 10 de Mme Vanrobaeys qu’une réserve 
de pension complémentaire de 262 millions d’euros a 
été constituée en 2019 dans ce cadre. Au total, 2 747 
sportifs affiliés sont concernés, dont seulement 2 femmes.

Dans l’état actuel de la législation fiscale et de la 
législation en matière de pensions, la pension complé-
mentaire constituée en application de la LPC peut être 
versée aux travailleurs, au plus tôt, lorsqu’ils atteignent 
l’âge légal de la pension. L’application du taux d’imposi-
tion distinct de 10 % à l’impôt des personnes physiques 
est également subordonnée à la condition que le béné-
ficiaire soit effectivement resté actif au moins jusqu’à 
l’âge légal de la pension.

Par souci d’égalité de traitement, la présente propo-
sition de loi supprime dès lors la disposition spécifique 
autorisant le versement d’un capital de pension complé-
mentaire aux sportifs rémunérés dès l’âge de 35 ans, 
ainsi que le taux d’imposition favorable qui s’y applique. 
Les sportifs rémunérés relèveront dès lors du régime 
général applicable aux travailleurs ordinaires.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Krachtens artikel 27, § 3, van de wet van 28 april 
2003 betreffende de aanvullende pensioenen en het 
belastingstelsel van die pensioenen en van sommige 
aanvullende voordelen inzake sociale zekerheid, is voor 
betaalde sportbeoefenaars een afwijking toegestaan op 
het algemene beginsel dat aanvullende pensioenkapitalen 
nog slechts kunnen worden uitgekeerd op het ogenblik 
van de wettelijke pensionering.

Op basis van die bepaling kan aan betaalde sport-
beoefenaars al een uitbetaling van pensioenkapitaal 
gebeuren vanaf de eerste dag van de maand die volgt 
op deze waarin de betaalde sportbeoefenaar de leeftijd 
van 35 jaar heeft bereikt voor zover hij zijn sportieve 
beroepsactiviteit ook definitief en volledig stopzet. In dit 
kader worden pensioenkapitalen, ingevolge artikel 171, 
3°bis, b), tweede streepje WIB92, tegen 20 % belast als 
de kapitalen zijn uitbetaald aan sportbeoefenaars die 
hun sportieve beroepsactiviteiten hebben stopgezet ten 
vroegste vanaf de leeftijd van 35 jaar.

Uit het antwoord van de minister van Pensioenen op de 
schriftelijke vraag nr. 10 van mevrouw Vanrobaeys blijkt 
dat in 2019 in dit kader een aanvullende pensioenreserve 
van 262 miljoen euro is opgebouwd. In totaal gaat het 
om 2 747 aangesloten sportbeoefenaars, waaronder 
slechts 2 vrouwen.

In de huidige stand van de belasting- en pensioen-
wetgeving, kan een aanvullend pensioen in het kader 
van de WAP aan werknemers ten vroegste worden 
uitgekeerd bij het bereiken van de wettelijke pensioen-
leeftijd. De toepassing van de aparte aanslagvoet in de 
personenbelasting van 10 % is eveneens verbonden aan 
de voorwaarde dat de begunstigde minstens tot aan de 
wettelijke pensioenleeftijd effectief actief is gebleven.

  Vanuit het oogpunt van gelijke behandeling, wordt in 
voorliggend wetsvoorstel de specifieke bepaling die een 
uitbetaling van een aanvullend pensioenkapitaal vanaf 
35 jaar aan een betaalde sportbeoefenaar toelaat, samen 
met het gunstig belastingtarief, dan ook opgeheven. 
Bijgevolg vallen betaalde sportbeoefenaars terug op het 
algemeen regime dat geldt voor gewone werknemers.

Anja VANROBAEYS (sp.a)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)
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WETSVOORSTEL

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 27 van de wet van 28 april 2003 betreffende 
de aanvullende pensioenen en het belastingstelsel van 
die pensioenen en van sommige aanvullende voordelen 
inzake sociale zekerheid, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 18 december 2015, wordt paragraaf 3 opgeheven.

Art. 3

Artikel 171, 3°bis, b), tweede streepje van het Wetboek 
van de Inkomstenbelastingen 1992 wordt opgeheven.

28 november 2019

Anja VANROBAEYS (sp.a)
Joris VANDENBROUCKE (sp.a)

PROPOSITION DE LOI

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 27 de la loi du 28 avril 2003 relative 
aux pensions complémentaires et au régime fiscal de 
celles-ci et de certains avantages complémentaires en 
matière de sécurité sociale, modifié en dernier lieu par 
la loi du 18 décembre 2015, le paragraphe 3 est abrogé.

Art. 3

L’article 171, 3°bis, b), deuxième tiret, du Code des 
impôts sur les revenus 1992 est abrogé.

28 novembre 2019
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